

习近平在首个全国生态日之际作出重要指示：
全社会行动起来做绿水青山就是金山银山
理念的积极传播者和模范践行者

中新社北京8月15日电 在首个全国生态日到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示强调，生态文明建设是关系中华民族永续发展的根本大计，是关系党的使命宗旨的重大政治问题，是关系民生福祉的重大社会问题。在全面建设社会主义现代化国家新征程上，要保持加强生态文明建设的战略定力，注重同步推进高质量发展和高水平保护，以“双碳”工作为引领，推动能耗双控逐步转向碳排放双控，持续推进生产方式和生活方式绿色低碳转型，加快推进人与自然和谐共生的现代化，全面推进美丽中国建设。

动起来，做绿水青山就是金山银山理念的积极传播者和模范践行者，身体力行、久久为功，为共建清洁美丽世界作出更大贡献。首个全国生态日主场活动15日在浙江省湖州市举行。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席活动开幕式，传达习近平重要指示并讲话。丁薛祥表示，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把生态文明建设作为关系中华民族永续发展的根本大计，开展了一系列开创性工作，决心之大、力度之大、成效之大前所未有，生态文明建设的成就举世瞩目，成为新时代党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的显著标志。新时代新

征程，要深入学习贯彻习近平生态文明思想，把建设美丽中国摆在强国建设、民族复兴的突出位置，以高品质生态环境支撑高质量发展，加快推进人与自然和谐共生的现代化。要持之以恒打好污染防治攻坚战，深入打好蓝天、碧水、净土保卫战，持续改善生态环境质量；坚持把绿色低碳发展作为解决生态环境问题的治本之策，加快形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式、生活方式；坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，着力提升生态系统多样性、稳定性、持续性；积极稳妥推进碳达峰碳中和，做到在发展中降碳、在降碳中实现更高质量发展；持续推进生

态环境治理体系和治理能力现代化，健全美丽中国建设保障体系。要以全国生态日主场活动为契机，进一步深化习近平生态文明思想的大众化传播，提高全社会生态文明意识，增强全民生态环境保护的思想自觉和行动自觉，推动形成人人、事事、时时、处处崇尚生态文明的良好社会氛围。2023年6月28日，十四届全国人大常委会第三次会议通过决定，将8月15日设立为全国生态日。首个全国生态日主场活动由国家发展改革委、生态环境部等部门和浙江省人民政府共同举办，主题为“绿水青山就是金山银山”。



从山顶到海洋，浙江生态持续向好

工作人员驾驶小船在宁波市江北区西大河上清理水面(8月11日摄，无人机照片)。近年来，宁波市江北区通过堤岸整治、河道清淤、建立微循环系统等方式，提高了西大河的水体自净能力和水生态环境。在“绿水青山就是金山银山”理念指引下，浙江生态建设久久为功，绿色成为发展最动人的色彩。浙江省域控断面优良水质比例达到97.6%，近岸海域水质优良率不断创造历史最好水平；空气质量在全国重点区域达标，省域森林覆盖率达到61.15%。山更绿、水更清、天更蓝、地更净，浙江生态持续向好，逐步探索出一条经济转型升级、资源高效利用、环境持续改善、城乡均衡和谐的绿色高质量发展之路。

新华社记者江汉摄

《习近平谈治国理政》第一卷斯瓦希里文版
首发式暨中肯治国理政研讨会在内罗毕举行



8月14日，中肯嘉宾在内罗毕揭幕《习近平谈治国理政》第一卷斯瓦希里文版。当日，《习近平谈治国理政》第一卷斯瓦希里文版首发式暨中肯治国理政研讨会在肯尼亚首都内罗毕举行。新华社记者王冠森摄

中方回应岸田文雄向靖国神社供奉祭祀费：
已向日方提出严肃交涉

中新网北京8月15日电 中国外交部发言人汪文斌15日主持例行记者会。有记者提问：据悉，今天日本首相岸田文雄以私人名义向靖国神社供奉祭祀费。此外，内阁成员之一的高市早苗也参拜了靖国神社。中方对此有何回应？汪文斌：78年前的今天，也就是1945年8月15

日，日本接受《波茨坦公告》，宣布无条件投降，中国人民同世界人民一道，打败了日本军国主义侵略者和法西斯主义。这是正义战胜邪恶、光明战胜黑暗、进步战胜反动的伟大胜利，将永远铭刻在中华民族和人类正义事业的史册上。靖国神社是日本军国主义发动对外侵略战争的精神工具和象征，供奉有

二战甲级战犯。日本政要涉靖国神社动向再次反映出日方对待历史问题的错误态度，中方已向日方提出严肃交涉，表明严正立场。我要强调的是，切实正视并深刻反省侵略历史，是战后日本得以同亚洲邻国恢复发展正常关系的必要前提。中方敦促日方认真汲取历史教训，坚



外交部发言人汪文斌。

持走和平发展道路，以实际行动同军国主义彻底切割，避免进一步失信于亚洲邻国和国际社会。

又要插手台湾问题？外媒曝美日韩
戴维营峰会联合声明将包括涉台内容

【环球网报道】本月18日，美国总统拜登将邀请日韩领导人在戴维营举行峰会，据路透社独家报道，多位美国政府高级官员当地时间14日透露，此次峰会上启动一系列技术、教育和国防领域的联合倡议。并预计将制定措施，使三国在安全领域更紧密联系在一起。此外，有官员还透露，预计美日韩三国领导人在峰会后发布的联合声明将涉及台湾问题。关于台湾问题，中方明确表示，台湾问题纯属中国内政，是中国核心利益中的核心，解决台湾问题是中国人自己的事，不容他人置喙。

度重视。”路透社的这篇报道还提到台湾问题。报道称，预计美日韩三国领导人将在峰会后发表一份联合声明，该声明将涉及台湾问题。一位官员声称，美日韩三国联合声明将包含“维护”台海和平稳定的内容。有关这一内容的措辞预计将谈判到最后一刻才能敲定。但目前正在考虑的与台湾问题的措辞将与美国此前对相关问题的立场保持一致。路透社渲染称，日本和韩国正努力修复外交关系，以应对中国的崛起与朝鲜威胁。据悉，戴维营是几十年来美国总统度假之处，美国往往将重大外事活动定于此地，同时用以凸显和会晤者的良好私人关系。美国总统拜登将邀请日韩领导人于本月18日在戴维营举行峰会。关于台湾问题，中方此前明确表示，世界上只有一个中国，台湾是中国领土不可分割的一部分。台湾问题纯属中国内政，是中国核心利益中的核心，解决台湾问题是中国人自己的事，不容他人置喙。“实现祖国完全统一是全体中华儿女的共同愿望，是不可阻挡的历史大势。任何人都不能低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心，坚定意志和强大能力。”中国外交部发言人毛宁在7月25日的例行记者会上说。

中国国家卫健委：医药领域腐败问题
集中整治聚焦六方面重点

中新社北京8月15日电 近期，中国集中整治医药领域腐败问题，引发广泛关注。中国国家卫生健康委员会15日就全国医药领域腐败问题集中整治发布有关问答。据其介绍，此次集中整治的内容重点在六个方面。谈及此次开展集中整治的工作背景及目的，答问指出，加强医药领域反腐工作是促进医药行业高质量发展的重要内容，是完善医药治理体系建设的重要组成部分。答问指出，医药领域腐败问题依然存在，特别是近年来查处的一些“关键少

数”、关键岗位人员，利用权力寻租、大肆收受回扣、行贿受贿等案件，严重稀释了医药事业改革发展红利，蚕食了民众权益，既掣肘医疗、医保、医药事业改革发展，又影响了行业形象，也危害了医药卫生领域绝大多数人的利益。为进一步促进医药事业发展进步，保障民众健康权益，国家卫健委会同教育部、公安部、审计署、国务院国资委、市场监管总局、国家医保局、国家中医药

局、国家疾控局、国家药监局等9部门共同启动了为期1年的全国医药领域腐败问题集中整治，以问题为导向，聚焦医药行业“关键少数”和关键岗位，坚决整治违规违纪违法行为，构建风清气正的行业氛围，为医药卫生事业高质量发展提供保障。据答问介绍，此次集中整治的内容重点在六个方面：一是医药领域行政管理以权寻租；二是医疗卫生机构内“关键少数”

和关键岗位，以及药品、器械、耗材等方面的“带金销售”；三是接受医药领域行政部门管理指导的社会组织利用工作便利牟取利益；四是涉及医保基金使用的有关问题；五是医药生产经营企业在购销领域的违法行为；六是医务人员违反《医疗机构工作人员廉洁从业九项准则》。答问还指出，此次集中整治通过采取自查自纠、集中整治、总结整改等措施，对医药行业的突出腐败问题，进行全领域、全链条、全覆盖的系统治理，建立完善一系列长效机制，确保工作取得实效。

78年过去，日本仍需反躬自省消除遗毒

中新网8月15日电 1945年8月15日，日本战败并宣布无条件投降。这一天，本该是日本反躬自省的日子，但时至今日，日本媒体仍将之称之为所谓的“终战日”，部分日本政客和右翼势力更是公然祭拜靖国神社。军国主义的遗毒，还在日本国内蔓延。一方面，日本政客执意“拜鬼”，妄图美化军国主义。靖国神社是日本军国主义发动侵略战争的

重要象征，供奉有包括东条英机在内的14名二战甲级战犯。但长期以来，部分日本政客坚持公然参拜，宣称向所谓“英灵致敬”。而究其实质，不过是为了美化日本军国主义侵略历史，挑战世界反法西斯战争胜利成果和战后国际秩序。今年4月，日本首相岸田文雄再次向靖国神社供奉祭品，跨党派议员联盟约90名国会议员前往进行集体参拜。日本国内众多爱好和平人士和国际社会随

即提出强烈反对，敦促日本以实际行动做到对历史遗留问题的深刻反省。另一方面，与美国一唱一和，日本扩张军备动作不断。近年来，在美国或明或暗的怂恿下，日本政府不断强化防卫力量，特别是2022年底通过的三份新版安保文件，宣称日本应拥有“对敌基地攻击能力”，同时鼓吹日美同盟，渲染所谓“中国威胁”。日本舆论认为，这标志着二战后日本安全保

障政策发生重大转变，将使其实际上放弃“专守防卫”原则。日本关东学院大学名誉教授足立昌胜还一针见血地指出，日本在防卫战略等一系列问题上紧跟美国脚步，只会挑起地区对抗，对日本民众没有任何好处。此外，宣扬错误史观的日本“毒教材”屡屡被开绿灯。过去数年来，“新历史教科书编纂会”等日本右翼组织不断推动篡改历史教科书。而日本文

部省也多次审核通过否认侵略历史、淡化罪行的教科书。韩媒注意到，就在几个月前，日本文部省审核通过的新版教科书中，淡化了二战时期日本强征劳工的相关表述。这样的教科书若进入课堂，势必对日本社会尤其是青少年造成严重误导。日本纪录片导演齐加尚代批评称，“日本政府利用教材歪曲史实的做法，剥夺了孩子们学习正确历史的权利。对于日本政府施压修改教科书，如果大

家都不发声抵制，日本社会的未来将十分危险。”忘记历史就意味着背叛，否认罪责就意味着重犯。二战期间，日本犯下的罪行罄竹难书；细菌战、活体实验、大屠杀……数以万计的无辜民众惨遭毒手，亚洲多国被拖入战争泥潭。这些血淋淋的事实，不容否认。日本必须切实正视并深刻反省，彻底消除军国主义的遗毒。若不思悔改，执意以邻为壑，终将自食其果。